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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

           

                    
                                                                                                  15 Μαΐου 2023 

 

Εκδήλωση παρουσίασης του Λευκώματος Ο ήρωας Τάσος Μάρκου στο 

ελλαδικό κοινό 

 

Η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΑΝ) σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Τμήμα Νεότερου 

και Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού, το Σπίτι της Κύπρου και το 

Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης πραγματοποίησαν εκδήλωση προβολής του 

Λευκώματος Ο ήρωας Τάσος Μάρκου στο ελλαδικό κοινό, το οποίο έχει εκδοθεί το 

2021-2022 από την Υπηρεσία Ανάπτυξης Προγραμμάτων (ΥΑΠ). Η εκδήλωση έλαβε 

χώρα στις 10 Μαΐου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00 στο Θέατρο του Ιδρύματος 

Μιχάλης Κακογιάννης στην Αθήνα. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν και χαιρέτισαν ο Υπουργός Άμυνας κ. Μιχάλης 

Γιωργάλλας, η εκπρόσωπος της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ 

Πόλα Χατζηνεοφύτου, ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δρ Κυριάκος 

Κενεβέζος. Εκ μέρους της οικογένειας του ήρωα Τάσου Μάρκου χαιρέτισε η κ. Ελένη 

Μοσφίλη. Ο Υπουργός Άμυνας, κ. Μιχάλης Γιωργάλλας τόνισε ότι η πολιτεία οφείλει 

να αποτίσει φόρο τιμής στον αγνό ήρωα Τάσο Μάρκου, ο οποίος με τη δράση του 

χαλύβδωσε την πίστη και τη θέληση. Ως άλλος Λεωνίδας πολέμησε ηρωικά 

διατηρώντας το ψυχικό του σθένος. Στον χαιρετισμό της Υπουργού Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου τονίστηκε τόσο η σημαντικότητα 

της έκδοσης του Λευκώματος αυτού, όσο και η μεγαλειώδης προσφορά του Τάσου 

Μάρκου στην πατρίδα, αφού ήταν παρών σε όλα τα καλέσματα της πατρίδας, 

αρνούμενος τη φυγή και την υποχώρηση. Ο Πρέσβης της Κύπρου, μεταξύ άλλων, 

σημείωσε ότι ο ήρωας αποτελεί ένα μυθικό πρόσωπο, το οποίο υπηρέτησε την Κύπρο 

και τον Ελληνισμό. Η κ. Ελένη Μοσφίλη στον δικό της χαιρετισμό ανέφερε ότι όραμα 

του ήρωα ήταν η ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα. Επίσης, τόνισε ότι ήταν πρότυπο 

ελληνικής αρετής και σύμβολο φιλοπατρίας. Πυξίδα του ήρωα ήταν η ομηρική ρήση 

«είς οιωνός άριστος, αμύνεσθαι περί πάτρης». 

Ακολούθως, προβλήθηκε ένα σύντομο αφιέρωμα για τη ζωή του ήρωα. Κεντρικοί 

ομιλητές ήταν ο Αναπληρωτής Καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας του Πανεπιστημίου 

Κύπρου Δρ Πέτρος Παπαπολυβίου και η δημοσιογράφος           κ. Πέτρα Αργυρού. Ο 

Δρ Παπαπολυβίου τόνισε μεταξύ άλλων ότι έμελλε να ανταμώσει τον θάνατο 

πατριωτικά, ενώ η κ. Αργυρού χαρακτήρισε τον ήρωα ως την πιο εμβληματική 

φυσιογνωμία στην πατρίδα, αληθινό, αγνό, φλογερό πατριώτη.  Ιδιαίτερη ήταν η 

στιγμή, όταν προβλήθηκε η απαγγελία ποιήματος, το οποίο έγραψε ο ποιητής 

Κυριάκος Χαραλαμπίδης. Η εκδήλωση διανθίστηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από 
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τον Κώστα Χατζηχριστοδούλου και τον Ζαχαρία Μουζάκη. Τη Γενική Επιμέλεια του 

Λευκώματος Ο ήρωας Τάσος Μάρκου, καθώς και τη γενική εποπτεία της εκδήλωσης 

– παρουσίασης είχε η Δρ Πόλα Χατζηνεοφύτου, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης του 

ΥΠΑΝ. 
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